

5. І. О. Платонова Експорт як чинник економічного зростання України в умовах міжнародної інтеграції. Науковий вісник Ужгородського національного університету. 2019. Вип. 24. Ч. 3. С. 37-41

6. Н. Є. Скрипник, Д. В. Люлінцев Вплив глобальних процесів на формування динаміки та розвиток міжнародної торгівлі. Східна Європа: економіка, бізнес та управління. 2019. Вип. 6 (23). С. 3-8.

7. І. В. Ус Тенденції зовнішньої торгівлі товарами України за підсумками 2021 року. URL: <https://niss.gov.ua/doslidzhennya/mizhnarodni-vidnosyny/tendentsiyi-zovnishnoyi-torhivli-tovaramy-ukrayiny-za>.

8. О. В. Ярмач, А. О. Черняєва Сучасні тенденції розвитку міжнародної торгівлі та глобалізації. Інфраструктура ринку. 2020. Вип. 43. С. 35-38.

ОГЛЯД ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ У СВІТІ

ЛУГОВА Ольга,
канд. екон. наук, доцент, доцент
кафедри обліку і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

Анотація: Розглянуто використання Міжнародних стандартів фінансової звітності 168 профільованих юрисдикцій у розрізі регіонів світу за даними офіційного сайту Фонду МСФЗ.

Ключові слова: моделі облікових систем, Міжнародні стандарти фінансової звітності, Фонд МСФЗ, лістингові компанії, юрисдикції

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) забезпечують прозорість, підзвітність та економічну ефективність фінансовим ринкам по всьому світу. Діяльність Фонду МСФЗ (IFRS Foundation) слугує суспільним інтересам, оскільки сприяє підвищенню довіри, зростанню довгострокової фінансової стабільності у світовій економіці. Фонд МСФЗ розробляє і підтримує профілі, що описують застосування МСФЗ в окремих юрисдикціях. На вебсторінці для кожної юрисдикції є зведена таблиця, що показує ступінь упровадження стандартів фінансової звітності у цій юрисдикції. З метою оцінки прогресу у глобальному прийнятті Міжнародних стандартів фінансової звітності, Фонд МСФЗ відстежує застосування цих стандартів у кожній юрисдикції, оновлення проводяться на постійній основі.

За даними офіційного сайту Фонду МСФЗ [1] профілі заповнено для 168

юрисдикцій, включно з усіма юрисдикціями G20 та представляють усі частини земної кулі, а саме: Європа - 44 (26%), Африка - 39 (23%), Середній Схід - 13 (8%), Азія та Океанія - 35 (21%), Америка - 37 (22%); при цьому 160 зі 168 юрисдикцій дотримуються МСФЗ.

Відповідні органи в усіх юрисдикціях, окрім 7 (Беліз, Бермудські острови, Кайманові острови, Єгипет, Макао, Суринам і Швейцарія) публічно заявили про прихильність до МСФЗ як єдиного набору глобальних стандартів бухгалтерського обліку. Навіть за відсутності публічної заяви МСФЗ зазвичай використовують публічно підзвітні організації (торговельні компанії та фінансові установи) у Белізі, Бермудських островах, Кайманових островах і Швейцарії.

У 147 юрисдикціях МСФЗ вимагаються для всіх або більшості вітчизняних публічно підзвітних організацій (лістингових компаній і фінансових установ) на своїх ринках капіталу.

Із 21 юрисдикції, які не прийняли МСФЗ:

- 12 юрисдикцій дозволяють, але не вимагають застосування МСФЗ: Беліз, Бермудські острови, Кайманові острови, Гватемала, Гондурас, Японія, Мадагаскар, Нікарагуа, Парагвай, Суринам, Швейцарія, Тимор-Лешті;

- 1 юрисдикція вимагає застосування МСФЗ для фінансових установ, але не для компаній, що котируються на біржі: Ірак;

- 1 юрисдикція істотно (але не повністю) наближає свої національні стандарти до МСФЗ: Індонезія;

- 7 юрисдикцій використовують національні або регіональні стандарти: Болівія, Китай, Єгипет, Індія, САР Макао, США, В'єтнам.

У таблиці 1 узагальнено дані щодо використання МСФЗ у 168 профільованих юрисдикціях за регіонами світу станом на вересень 2023 року.

Таблиця 1. Застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності у світі

Регіон	Кількість юрисдикцій			
	Юрисдикцій всього	Юрисдикції, які вимагають	Юрисдикції, які дозволяють або	Юрисдикції, які не вимагають і не

		дотримання МСФЗ для всіх або більшості вітчизняних публічно підзвітних підприємств	вимагають застосування МСФЗ принаймні для деяких вітчизняних публічно підзвітних підприємств	дозволяють застосування МСФЗ для будь-яких вітчизняних публічно підзвітних підприємств
Європа	44	43	1	0
Африка	39	37	1	1
Середній Схід	13	12	1	0
Азія-Океанія	35	28	2	5
Америка	37	26	9	2
Всього	168	147	13	8

Джерело: сформовано за даними [1]

Сто шістдесят вісім профілів включають усі 30 держав-членів Європейського Союзу (ЄС) і Європейської економічної зони (ЄЕЗ), у яких МСФЗ вимагаються для консолідованої фінансової звітності компаній, чиї цінні папери торгуються на регульованому ринку.

До числа 147 юрисдикцій, які вимагають застосування МСФЗ для всіх або більшості вітчизняних публічно підзвітних організацій, входять 19 юрисдикцій, у яких немає фондової біржі, але які вимагають застосування МСФЗ для всіх фінансових установ (Афганістан, Ангола, Беліз, Бруней, Камерун, Центральноафриканська Республіка, Чад, Коморські Острови, Демократична Республіка Конго, Екваторіальна Гвінея, Ефіопія, Габон, Гамбія, Гвінея, Косово, Лесото, Ліберія, Республіка Конго, Ємен).

З юрисдикцій, у яких є фондові біржі, шість не вимагають застосування МСФЗ для котируваних фінансових установ (Аргентина, Сальвадор, Ізраїль, Мексика, Перу, Уругвай), хоча вони обов'язкові для інших лістингових компаній. Усі інші вимагають дотримання Міжнародних стандартів фінансової звітності для всіх лістингових компаній.

Близько 65 % із 147 юрисдикцій, які вимагають МСФЗ для всіх або більшості вітчизняних публічних компаній, також вимагають і для деяких вітчизняних компаній, чиї цінні папери не перебувають у публічному обігу, зазвичай, фінансових установ і великих компаній, що не котируються на біржі.

Наразі 145 юрисдикцій вимагають використання МСФЗ для всіх або

більшості публічних компаній, тоді як ще 13 юрисдикцій дозволяють їх використання. Сучасна економіка спирається на транскордонні транзакції та вільний потік міжнародного капіталу. Понад третини всіх фінансових операцій здійснюється через кордони, і очікується, що ця кількість зростатиме. Інвестори націлені на диверсифікацію та розглядають інвестиційні можливості в усьому світі, тоді як компанії залучають капітал, здійснюють операції або мають міжнародні операції та дочірні компанії в декількох країнах.

Література

1. Who uses IFRS Accounting Standards? *IFRS Foundation*. 2023. URL: <https://www.ifrs.org/use-around-the-world/use-of-ifrs-standards-by-jurisdiction/#analysis-of-the-168-profiles>

Abstract: *The use of International Financial Reporting Standards of 168 profiled jurisdictions by region of the world according to the official website of the IFRS Foundation is considered.*

Keywords: *models of accounting systems, International Financial Reporting Standards, IFRS Foundation, listed companies, jurisdictions*

ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА ОБЛІК ПІДПРИЄМСТВА: ПЕРЕВАГИ ТА ВИКЛИКИ

Катерина МІКУЛЯК,
*асистент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна*
Дмитро КРАВЧЕНКО,
*здобувач вищої освіти
обліково-фінансового факультету, Миколаївський національний аграрний
університет, м. Миколаїв, Україна*

Анотація: *розглянуто вплив цифровізації на облік підприємств; досліджено автоматизацію та використання аналітичних інструментів; зазначено виклики, включаючи кібербезпеку та навчання персоналу.*

Ключові слова: *цифрова трансформація; автоматизація обліку; аналітичні інструменти; хмарні технології; кібербезпека; адаптація персоналу.*

Сучасний світ переживає революцію у цифрових технологіях, яка називається цифровізацією. Ця тенденція впливає на всі сфери життя, включаючи бізнес і облік підприємства.